Il. Ecuaciones no lineales

| = Ecuaciones racionales
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Una ecuacién es racional cuando alguno de sus términos es una fraccion algebraica. Para resolverlas,
se utiliza el mismo procedimiento que se aplica a las ecuaciones con denominadores numéricos.
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3 +x—1=2-(x+2)
x-1 x+1 x*-1 -
3 +x—1=2x+4
x—J1 x+1 x2=1

@ Resuelve Ia ecuacién

1.9 Eliminamos los paréntesis:

2.° Hallamos el minimo comudn multiplo:  m.c.om. (x—1, x+ 1, x* - 1) =x?>- 1

3-(x+ 1) +(x—1)-(x—1)_2x+4

3.° Reducimos a comun denominador:

-1 xo= 1 X =1
4.° Eliminamos los denominadores: 3-x+ DN+ x-1P=2x+4
5.° Operamos y resolvemos la ecuacion: 3x+ 3+ x*—2x+ 1=2x+4 = X*+x+4=2x+4 =
=
= X-x=0=x-x-1)=0 = X
x—=1=0= x=1
6.° Comprobamos los resultados: x=0 = % + “—11 = i} = —4=-4 = | x=0es solucién.

3 1-1_2-1+4_3 0.6 .
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-1t i71- -1 o t3a*p=x=1noessolucion

x=1=

£ Resuelve las siguientes ecuaciones racionales.

3 x+1 5
S_x+1 5 _,
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1. Ecuaciones no lineales: Ecuaciones racionales

@ Resuelve las siguientes ecuaciones racionales.
3 2X X

= =2
a)x—2+x+2 x> -4
3 5 1
b) = — =
)x X +x x+1
Q) 3 1 _ X
x+2 x=1 x4+x-2
3x 1 x2=1
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Il. Ecuaciones no lineales

». Ecuaciones radicales

2090009000900 OCROTECOOPOGOCOSOOCOSDIOOESCOOSOROPOOROPOISTOPNOAOTROIROODTOTROTROROODOSTOSROPODOESD

L]
e L]
« Las ecuaciones radicales son aquellas en las que la incégnita aparece en alguno de sus términos bajo o
+ el signo radical. .
:0.'...'..0l.I..00..........OC'.OCl..........O..OIOO.Q.OGO0.0.-..
_ - - Para eliminar los radica-
Resuelve la ecuacién radical \/x = x- 2. les, se elevan al cuadrado
1.° Elevamos al cuadrado los dos miembros de la ecuacion: - _dgs mlen}bros_ de Ia
5 ecuacién, pudiendo apare-
(Vq):U—2F cer nuevas soluciones.
2.° Simplificamos, operamos y resolvemos la ecuacion obtenida:
5+ N\ 25_ _ x=1
X=X+4-4x = X°+5x-4=0 = x= 2 Voo~ 10, 5i3=>
-2 -2 x=4
2
3.° Comprobamos los resultados: x=1 = (\/?) =(1-2%1=1 = | x=1 es solucion. |
2
x=4 = (\/2) =(4-2y:22=2 = [x=4essoiucién. |
Resuelve las siguientes ecuaciones radicales y comprueba en cada caso si
los valores obtenidos son o no soluciones de las mismas. RECUES‘DP‘ 20
=43
a) Vx=x-20 (a+ D) 2, pt—2ab
(—b?=a+b

b) Vx+1=2x-4
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Il. Ecuaciones no lineales: Ecuaciones radicales

@ Resuelve la ecuacién radical \V/4x+ 1 + 3 = 3x.
1.° Aislamos el radical en uno de los miembros de la ecuacion: V4x+ 1 = 3x—-3

2
2.9 Elevamos al cuadrado los dos miembros de la ecuacion: ( V4x+ 1 ) = (3x- 3)?

3.° Operamos y resolvemos la ecuacion obtenida:

X=2
drs L= OF 4 O 18¢=> OP— 2%+ B=O=sx=221 V434288 o214 i g 4
18 18 X=18=* 9

4.° Comprobamos los resultados: x=2 = V4-2+1+3=3-2= 3+3=6 = R:Zessoiucidn.[

N _3.4 25 5. 12 5., 4 14,4 _ ., 4 5
x-9:> 4 9+1+3—3 9=>\/;+3_9=>3+3_3=>3¢3=>x_9noessolucron.

4) Resuelve las siguientes ecuaciones radicales.

a) Vx+x=6 c) Vx+3+1=3x
b) V3x+6=x d) Vx+6-x=-6
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